

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 114 (2598)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ОКТАБРЬ
28

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия. Каждый должен проникнуться сознанием того, что как и на фронте, в тылу не может быть объективных причин, мешающих нам своевременно справляться с сельскохозяйственными работами, добросовестно выполнять обязательства перед советским государством“. (М. И. КАЛИНИН).

Успешно завершить сельскохозяйственный год

Приближается 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Народы Советского Союза эту знаменательную дату в текущем году будут отмечать в условиях великой отечественной войны против немецких захватчиков. Все для фронта, все для победы над коварным врагом — германским фашизмом — с этим боевым лозунгом мы встречаем и будем отмечать эту знаменательную дату Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозы и совхозы нашей области в текущем году собрали богатый военный урожай. Колхозники района и рабочие совхоза честно трудились над завершением сельскохозяйственного года. Колхозы им. Кирова, им. Фрунзе, «Буденный» и др. полностью завершили молотобу, выполнили план хлебосдачи, успешно завершают подъем ячменя, засыпали полностью семена и уже ведут подготовку к весеннему севу. Колхоз «Большевик» завершает молотобу, выполняет план хлебосдачи, засыпал семена, сдает дополнительно хлеб в фонд Красной Армии.

Таких замечательных примеров можно привести в несколько раз больше. Однако, мы в районе имеем еще группу колхозов и руководителей колхозов, которые плохо организуют колхозников на успешное завершение сельскохозяйственного года. В колхозе «Знамя коммунизма» — председатель тов. Пырьев — развалил трудовую дисциплину, срывает выполнение плана хлебосдачи, не организует круглосуточной молотобу. Колхоз им. Молотова — председатель Борадавин — выполнил план хлебосдачи на 20 октября всего лишь на 17 процентов, срывает выполнение плана ячменя, плохо готовится к зимнему содержанию скота.

В условиях отечественной войны так работают председатели колхозов Пырьев и Борадавин — преступление. Это равносильно измене родине. Теперь, когда наша родина переживает суровые дни, когда над нашей родиной

нависла серьезнейшая опасность, у нас не может и не должно быть отстающих колхозов и беспечных руководителей.

Подчинить все фронту, работать по-военному — таков лозунг сегодняшнего дня. Боевая работа партийных организаций, советов, руководителей колхозов и всех колхозников района должна быть направлена на немедленное исправление недостатков, всех недоделок в колхозном хозяйстве. Каждый советский человек должен быть истинным патриотом родины, человеком с горячим сердцем, кровно болеющим за нашу русскую землю, которую окверняют подлые фашистские банды, захватив некоторую часть нашей родины. Все усилия советских людей должны быть направлены на оказание самоотверженной честной работой всемерной помощи фронту, нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем и окончательном разгроме кровавого врага — германского фашизма.

Перед нами стоит неотложная задача, выполнения которой требуют наше правительство, весь советский народ, вся наша земля русская. Эта задача — работать день и ночь, чтобы закончить обмолот хлеба, окончательно завершить к 25 годовщине Октября план хлебосдачи, полностью завершить подъем ячменя, зная, что этим самым мы облегчаем себе работу по успешному проведению весеннего сева.

Над разрешением этих задач должны работать не покладая рук, работать по-военному, не считаясь со временем, не останавливаясь ни перед какими трудностями все партийные и непартийные большевики района, все честные советские люди. К такой работе зовет нас родина, фронт и великий Сталин!

Больше напряжения, больше стойкости и упорства в разрешении задач — завершения всех видов работ сельскохозяйственного года. Встретим 25 годовщину Октября высокочестными показателями нашей работы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением в 16 000 тонн; нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 5 000 тонн.

За 23 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, подожжен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда происходили ожесточенные бои. Противник, подтянув новые войска, атаковал наши позиции в районе заводов сиюю до двух пехотных дивизий и 80 танков. На поддержку наземных войск гитлеровцы бросили также крупные силы авиации. Защитники Сталинграда в упорных оборонительных боях нанесли немцам большие потери. Бой дошел до рукопашных схваток. К исходу дня наши части отбили атаки противника и удержали свои позиции. Только небольшой группе немецкой пехоты удалось прорваться к окраине одного из заводов. В ходе этих боев наши бойцы, по неполным данным, истребили свыше 1 500 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков и уничтожили 25 автомашин противника.

Южнее Сталинграда наши подразделения разгромили несколько разведывательных групп противника и истребили до двух рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, наши войска вели активные

боевые действия и несколько продвинулись вперед. Наши танкисты и пехотинцы, преодолев минные и проволочные заграждения, ворвались в расположение противника. Гитлеровцы четыре раза бросались в контратаки, но, потеряв убитыми до 250 солдат и офицеров, отступили. В этом бою подбито 15 немецких танков и 2 бронемашин.

За два дня активных боевых действий части Н-ского соединения, по неполным данным, уничтожили до 7 000 солдат и офицеров противника, подбили и сожгли 57 немецких танков, уничтожили более 100 орудий, 70 пулеметов и 26 немецких самолетов. Нашими бойцами захвачено более 150 немецких танков, подбитых в предыдущих боях и использованных гитлеровцами как огневые точки.

В районе Моздона наши войска обороняли занимаемые позиции. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 3 пулеметных точки и 9 автомашин, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Юго-восточнее Новороссииска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы сиюю до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции. Пулеметным и минометным огнем наших подразделений атаки противника отбиты. Уничтожено до роты немецких солдат и офицеров.

В районе Воронежа группа наших бойцов переправилась на западный берег Дона, проникла в переднем краю обороны противника и гранатами уничтожила 15 немецких солдат. За последние 10 дней нашими снайперами уничтожено свыше 1 300 немецких солдат и офицеров, в том числе за истекший день истреблено снайперами 140 гитлеровцев.

Летчик гвардии капитан Пятков и штурман гвардии старший лейтенант Шевченко торпедировали в Финском заливе вражеское судно-угольщик. Транспорт водоизмещением в 2 500 тонн затонул.

Отряд партизан, действующий в Сумской области, в течение сентября месяца нанес ряд ударов немецким захватчикам. Партизаны произвели налет на немецкий гарнизон и истребили 41 оккупанта. Группа партизан организовала крупное воинское эшелона на важной железнодорожной магистрали. Разбиты 2 паровоза и 46 платформ с военным имуществом. Партизаны другого отряда успешно под откос воинский эшелон в составе 26 вагонов.

Славившийся в плен солдат особой венгерской роты Пире Д. рассказал: «Немцы и венгры разграбили и разрушили город Старый Оскол. На улицах валяются обломки мебели, изорванные книги и остатки имущества жителей. Когда мы находились в Бочетовке, немцы пригнали сюда много русских крестьян, выселенных из разных сел. Шли взрослые, много детей и старики. Некоторые крестьяне несли на руках кожаные свои пожитки. Немецкие солдаты вырывали у них из рук мешки и заставляли снимать обувь».

Из Норвегии сообщают о брожении и некоторых немецких частях, подлежащих отправке на советско-германский фронт. В гор. Осло солдаты немецкого батальона отказались ехать на фронт и забаррикадировались в здании школы Фолькеленкен. Эсэсовцы и гестаповцы окружили школу, разружили солдат и устроили над ними кровавую расправу. В сентябре в Норвегии задержано и арестовано несколько тысяч солдат, дезертировавших из немецкой армии.

Английские войска начали наступательные действия на египетском фронте

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). В коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что на египетском фронте в ночь на 24 октября 8-я армия при сильной поддержке авиации начала наступление. Завязались ожесточенные бои, которые продолжают развиваться.

В ночь на 23 октября и вчера две воздушные силы союзников не прекращали интенсивных налетов на посадочные площадки противника в районе передовых позиций. В воздушном бою вчера было уничтожено 8 и повреждено много вражеских самолетов. Противник продолжал возмущенно излагать на остров

Мальта. Над островом были сбиты три неартиллерийских самолета. Во всех операциях английская авиация потеряла 4 самолета.

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). В связи с начавшимся на египетском фронте наступательными операциями 8-й армии военный корреспондент агентства Рейтер передает, что в течение последних пяти дней не прекращались дневные и ночные воздушные налеты союзников с целью подготовки наступательных действий английских войск. Готовились также и войска держав оси, что можно заключить из усилившихся воздушных атак на Мальту и попыток доставить подкрепления и необходимые материалы.

Враг не считался с потерями. Несомненно, эти потери были велики, так как действия подводных лодок и авиации союзников были весьма успешными. Крупный воздушный налет английской авиации на Генуя также имел целью помешать доставке материалов войскам противника.

Известно, пишет далее корреспондент, что войска держав оси организовали свою оборону в глубину, соорудив минные поля и укрепленные точки. Однако непрерывными воздушными атаками в течение последних дней и действиями подвижной артиллерии была уничтожена значительная часть этих укреплений и проделаны проходы в позициях противника.



Еще не поздно заняться организацией сельскохозяйственной выставки

Многие районы нашей области к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции организуют сельскохозяйственные выставки, в которых покажут достижения передовых колхозов и ознакомят всех трудящихся района с опытом работы стахановцев сельского хозяйства, преодолевших все трудности военного времени и добившихся высокого урожая и продуктивности животноводства. Это мероприятие имеет огромную политическую значимость.

Однако наше Райзо, в лице его руководителей Зав. Райзо Шульгина и ст. агронома Орлова, не придало должного значения этому делу и вопросом организации районной выставки не занимались и не хотят заниматься.

Почему это так? Если это происходит по той причине что не позаботились раньше

заниматься отбором лучших экспонатов в колхозах, то это и сейчас не поздно. Нужно только к этому приложить руки, упорно и настойчиво взяться за дело. Отобрать лучшие натуральные экспонаты, в наглядных плакатах и диаграммах отразить успехи замечательнейшего сельскохозяйственного года и достижения сельского хозяйства передовых колхозов, колхозников и колхозниц нашего района.

Использование сил советской партийной общественности в помощь организации выставки, умелое проведение всех подготовительных работ докажет способность аппарата Райзо работать по-фронтному. Районная сельскохозяйственная выставка — важнейшее агитационно-политическое мероприятие должно быть организовано в районе во что бы то ни стало.

А. Ш.

Письмо фронтовика колхозу „Красное знамя“

Дорогие колхозники и колхозницы колхоза «Красное знамя»! Шлю я Вам свой пламенный привет и желаю дальнейших успехов в Вашей работе. В дни великой отечественной войны мы на фронте защищаем свою любимую родину, родной советский народ от немецких оккупантов. Вы в тылу должны помогать нашей доблестной Красной Армии громить и уничтожать немецкое зверье, которое посягнуло на нашу счастливую, радостную жизнь.

Мы не скупились на то, что бы бросить достаточное количество снарядов, мин, авиабомб, на проклятые головы фашистского зверья, и на то, чтобы отвести участок для могилы каждому вшивому воюке, проб-

равшемуся на нашу территорию.

Я заверяю Вас, дорогие колхозники и колхозницы, что мы с честью выполним задачу, которую поставили перед нами партия, правительство и весь советский народ. Я призываю Вас больше работать, больше помогать фронту, не оставлять дела на завтра, если его можно выполнить сегодня.

Наша упорная совместная борьба — Ваша в тылу, наша на фронте — ускорит победу над нашим общим врагом — немецким фашизмом. Желаю успеха в Вашей работе. Буду ждать Вашего письма.

С фронтовым приветом
Матренин Степан Яковлевич
Полевая почтовая станция 1427, часть 123.

Итоги соревнования

Колхозы «7-ое Ноября» и «Победа» Теплостанского сельсовета 26 октября провели проверку выполнения взятых обязательств по соцсоревнованию. Первое место по уборке урожая, сквердованию и обмолоту хлебов в колхозе «Победа» заняла бригада № 1, бригадир т. Давыдова А. И., а в колхозе «7-ое Ноября» первое место не уступила ни какой другой бригаде бригада № 1, бригадир Кузнецов Ф. И.

Эти две бригады организовали твердую, крепкую дисциплину среди колхозников. Их убранные поля чисты. Весь созревший урожай убран вовремя и весь засквердован. Полным ходом идет обмолот. В бригадах нет ни одного случая невыполнения нормы выработки.

По всему колхозу известны имена людей, которые самоотверженным трудом показывали лучшие образцы работы на уборке урожая, не жалея своих сил работали днем и ночью выполняя честно свой долг советских патриотов.

Кто эти люди? Вот имена этих лучших людей.

Колхоз «Победа»: Р. Дичков С. С. на своей жатке скас-

вал по 6 га. Журавлев С. В. — лучший косец колхоза ежедневно скашивал 1,2 га. Иванушкин С. М. сжинала серпом 0,12 га.

Колхоз «7-ое Ноября»: самоотверженно работал Гришин П. И. — 7-е года, выкашивал по 1 га, выполнял норму на 200 процентов.

Петрушкина М. Г. — 55 лет серпом жинала по 350 снопов в день при норме в 120 снопов. Бершанина А. И. — 15 лет юная колхозница жинала два дня нормы 240 снопов.

Н. Плохо сравнившись с уборкой соревнующиеся колхозы «Победа» и «7-ое Ноября» сорвали план взмета ячменя. В «Победе» поднято ячменя 46 га. — В колхозе «7-ое Ноября» 33 га.

Это большой пробел в работе. В оставшееся время до праздника 7 Ноября нужно крепко взяться за работу и исправить это позорное явление. Председатель колхоза «7-ое Ноября» Мизюков и его заместитель Захаров недавние бойцы — фронтовики, Вы забыли как надо выполнять приказ командира. Родина дает приказ — победить в соревновании и по взмету ячменя Пузанова.

Парторганизация при колхозе „Большевик“ не работает с кандидатами

Лутохин А. Д. является хорошим производственником и лучшим бригадиром колхоза «Большевик». В 1942 году он вступил в партию и с марта месяца был принят кандидатом в члены ВКП(б).

Комиссаров С. А. является также кандидатом в члены ВКП(б) с 1938 г. Кандидатский срок у него уже просрочен.

Несмотря на то, что эти люди являются лучшими производственниками и честно выполняют возложенную на них работу, идейно-политический кругозор их крайне узок. Они не занимаются вопросами текущего момента, не читают центральных и областных газет, тогда как колхоз выпивает: «Горьковскую коммуно», «Социалистическое земледелие», районную газету. А самое главное, они не выполняют основного — не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Все это объясняется тем, что секретарь первичной партийной организации тов. Горелов не выполняет как следует своих обязанностей, мало занимается расширением политического кругозора кандидатов в члены коммунистической партии.

Тов. Горелов не проводит с ними никакой работы, как по вопросам текущего момента, так и по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Такое отношение к делу недопустимо.

Тов. Горелову нужно в корне перестроить свою работу. Необходимо уделять больше внимания работе с кандидатами, путем большой разъяснительной работы добиться повышения политического уровня кандидатов. Для этого нужно проводить читку газет с разъяснением прочитанного материала, вводить членов и кандидатов партии в курс всех политических событий, разъяснять значение важнейших решений партии и правительства.

В работе партийной организации сделать уклон на то, чтобы все члены партии и кандидаты тщательно изучили «Краткий курс истории ВКП(б)». Добиться того, чтобы эта книга стала настольной для каждого члена партии. Это поможет им правильно мыслить, творчески работать, хорошо разбираясь в вопросах современной международной политики, вести работу с беспартийными колхозниками и колхозницами.

Два друга — два героя

Летчик — майор тов. Фаткулин в детские годы беспризорничал. Советская власть сделала из бывшего беспризорника знатного человека — Героя Советского Союза. Воспитанник Казанского комсомола, сын татарского народа, майор Фаткулин известен как отважный летчик и командир. Подразделение, которым он командует, выросло в Героев Советского Союза и 51 орденоносца. Сам тов. Фаткулин имеет на своем счету свыше 80 штурмовок, 2 сбавных самолета.

Вместе с тов. Фаткулиным с первых дней Отечественной войны бесстрашно дерется с врагом его боевой комиссар, сын чувашского народа, батальонный комиссар тов. Васильев. Известный путь комиссара такой же, что и у тов. Фаткулина. Вышедший детдомовцем стал Героем Советского Союза.

Представители народов Чувашии и Татарии храбро дерутся за честь и свободу советского народа.



На снимке: Герой Советского Союза майор Ф. М. Фаткулин и Герой Советского Союза батальонный комиссар Б. М. Васильев (справа) на аэродроме наблюдают за полетами своих воспитанников. Фото А. Фрицлянского. Фотохроника ТАСС

Семенники клевера гибнут

На полях госсортучастки колхоза «Луч Октября» выращиваются прекрасные семенники клевера. В прошлом году такая ценная культура из-за отсутствия клеверопрообрабатывающих машин погибла на поле колхоза «Большевик».

В колхозе «Луч Октября» в этом году клеверные семена также ждут гибели. Второй год пресит колхоз у МТС молотилку с клевероторочным

барабаном, но дирекция МТС, видимо, не считает нужным это сделать. Несмотря на это, такие молотилки имеются в МТС. Они работают на обмолачивание хлебов в Болтинском и Кочетовском колхозах. Клевер госсортучастки до сих пор не обмолочен.

Райзо, вероятно, считает это положение нормальным и безразлично смотрит на гибель семенников клевера. И. Адушев.

Однообразные и некачественные обеды

Богатый урожай с пшеницы и других сельскохозяйственных продуктов вырастили в этом году колхозы нашего района. Это позволяет организовать разнообразное питание трудящихся. Однако, столовая Т. Станского сельпо, видимо, не хочет готовить для населения питательные и вкусные обеды. Придя после большой физической или умственной работы в столовую, рабочий или служащий не может там как следует пообедать. Ассортимент блюд очень ограничен. Изюм два в день можно достать там постный суп, пустой картофель и т. д. Качество обедов также неважное. В супе частенько можно встретить кожуру от картофеля, волосы и др.

А ведь можно бы общественное питание поставить на

более высокий уровень. Стоит только приложить к этому небольшие усилия со стороны заведующего столовой Агафонова и всего коллектива. Заведующий столовой — тов. Агафонов не может наладить дело как следует с заготовкой продуктов. Частые выезды Агафонова на базары в Погрейков, Красно-Татарское организованы для своих личных целей.

Это нужно немедленно прекратить и по деловому заняться заготовкой продуктов для столовой в колхозах района. Организовать вкусное и качественное питание трудящихся — боевая задача столовой, с которой коллектив работников столовой должен справиться в кратчайший срок.

Иванина.

Сельсовет бездействует

Рогоженский сельсовет не руководит хозяйственно-политической работой на селе. Об этом свидетельствует тот факт, что за истекшее время 1942 г. состоялась только одна сессия депутатов сельсовета. В период уборки урожая сельсовет ни разу не обсуждал хозяйственно-политические вопросы.

11 октября была назначена

сессия Совета совместно с активом колхозов. Но она так и не состоялась. Председатель исполкома сельсовета т. Архипов сам не явился на нее. В дни великой отечественной войны сельсовет должен оперативно руководить работой колхозов. Почему же этого не делает исполком Рогоженского сельсовета?

П. Майорова

